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Το βιβλίο περιγραφεί βασικές αρχές Γενικής Χημείας, 
Οργανικής και Βιολογικής Χημείας, που είναι απαραίτητες για 
τις Γεωργικές Επιστήμες. Όλες οι βασικές έννοιες 
παρατίθενται με τρόπο απλό και κατανοητό χωρίς να 
εισέρχεται σε λεπτομέρειες, καθώς απευθύνεται σε 
σπουδαστές Γεωπονικών Επιστημών Τεχνολογικών 
Ιδρυμάτων για τους οποίους η γνώση βασικών αρχών 
Χημείας είναι απαραίτητη. Κάθε κεφάλαιο του βιβλίου 
συνοδεύεται από πολλά παραδείγματα που διευκολύνουν την 
κατανόηση των εννοιών, καθώς και από ασκήσεις (κλειστού 
τύπου, πολλαπλής επιλογής κ.ά.) που αποσκοπούν να 
αυτοαξιολογήσει ο αναγνώστης τον βαθμό κατανόηση της 
θεωρίας. Στο πρώτο μέρος του βιβλίου που αποτελείται από 
έντεκα αυτοτελή κεφάλαια (κεφάλαια 1-11) παρατίθενται 
στοιχεία Γενικής Χημείας, όπως δομή του ατόμου, Περιοδικός 
Πίνακας, διαλύματα, κολλοειδή, οξέα βάσεις άλατα, pH 
οξειδοαναγωγικές αντιδράσεις, χημική ισορροπία. Στο τέλος 
του πρώτου μέρους, στο 11ο κεφάλαιο, περιγράφονται 
επιλεγμένες ανόργανες ενώσεις που έχουν ιδιαίτερο

ενδιαφέρον για τις Γεωργικές Επιστήμες. Στο δεύτερο μέρος 
περιγράφονται αρχές Οργανικής Χημείας. Αποτελείται από 
οκτώ κεφάλαια. Στο πρώτο κεφάλαιο του δεύτερου μέρους 
(12ο κεφάλαιο) περιγράφονται βασικά χαρακτηριστικά των 
οργανικών ενώσεων, ώστε ο αναγνώστης σταδιακά να 
εξοικειωθεί με τις οργανικές ενώσεις. Στα επόμενα κεφάλαια 
(13ο-19ο) περιγράφονται τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά, οι 
φυσικές και χημικές ιδιότητες των κυριότερων ομόλογων 
σειρών (υδρογονάνθρακες, αλκοόλες, φαινόλες, αλδεΰδες, 
κετόνες, καρβοξυλικά οξέα και παράγωγά τους, αμίνες). Το 
τρίτο μέρος του βιβλίου, κεφάλαια 20-24, αναφέρεται στα 
κυριότερα βιολογικά μόρια (υδατάνθρακες, λιπίδια και 
πρωτεΐνες) και περιγράφονται οι βασικές χημικές ιδιότητές 
τους. Στο 23ο κεφάλαιο περιγράφονται τα ένζυμα και οι 
βασικές αρχές της λειτουργίας.Το τελευταίο κεφάλαιο του 
τρίτου μέρους (κεφάλαιο 24ο) περιγράφει συνοπτικά τις 
μεταβολικές οδούς που συμβαίνουν στους οργανισμούς και 
τις διεργασίες παραγωγής ενέργειας στους οργανισμούς.

  

Το Έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης 
2021-2025 του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 
υλοποιείται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας του 
Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Σύνδεσμο Ελληνικών 
Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών.
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